

## 广电新闻

■第二届移动电视手机电视展览会2007年5月21-22日在上海光大会展中心举行。中国广播电视协会、中国移动通信联合会等单位主办。

■由中央电视台和英国BBC电视台合作拍摄的2008年奥运会献礼片《美丽中国》，近日在内蒙古自治区呼伦贝尔市敖鲁古雅鄂温克族乡开拍。

■据最近公布的国家广电总局统计年报显示，2006年广东广电创收收入高达94.71亿元，广告收入56.75亿元，有线广播电视收视费收入20.18亿元，三项指标位居全国各省、自治区、直辖市之首。

## 报刊动态

■5月13日至15日，第36届世界期刊大会在北京成功举办，来自全球的1000多位期刊出版业精英与会。

■据5月14日北京晚报报道：近日北京晚报与今日东城报、西城报、新崇文报、宣武报、朝阳报、海淀报、丰台报、石景山周刊等城八区报召开总编辑联席会议，结成全面合作伙伴关系，信息资源共享，共谋发展。

■据最新公布的《北青传媒股份有限公司2006年报》显示，北青传媒2006年的广告收入约为人民币5.09亿元，较2005年下降13.7%。其中房地产广告收入下降幅度较大。

■新闻出版总署今年7月起将对我国9000多种期刊的出版形式进行全面检查。

## 网络媒体

■5月4日出版的美国《时代》杂志评选出了本年度“世界100名最具权威和影响力人物”，深圳腾讯公司创办人马化腾入选。

■前程无忧(Nasdaq:JOBS)5月11日发布了2007年第一季度财报。

报告显示，得益于网络招聘业务的高速发展，前程无忧第一季度净利润同比增长21%。

■据千龙网消息，近日悠视网、中关村在线两家网站因链接不健康内容被北京网络新闻信息评议会责成向社会公开道歉，两家网站5月10日均在其网页上公开致歉。

## 国外媒介

■韩国中华电视台5月8日在首尔和北京分别举行《北京奥运成功宝典》中文版发行仪式，为2008年北京成功举办奥运会提供借鉴，并纪念中韩建交15周年。

■中国日报网环球在线消息：加拿大世界级媒体巨头汤姆森集团和路透集团5月15日透露，汤姆森已经同意斥资87亿英镑(172.3亿美元)并购路透集团，以缔造一个强大的全球财经信息和时事新闻“帝国”。

(汇编/天行健)

## 采编提示

# 书中藏着高大建筑群？

□方攸行

常闻电视节目中传出“美轮美奂的冰上舞蹈令人赏心悦目”、“美轮美奂的京剧表演引来满堂喝彩”之类的赞美声，不禁让人对“美轮美奂”之典的乱用感到遗憾！然而，又因电视节目中的音、像稍纵即逝，难以取证而作罢！

近见上海某报四版头条的大字标题竟然写着：《锦绣文章 美轮美奂》，令人愕然！细读内文，原来这是作者对中国古代服饰史研究专家高春明先生的新著《锦绣文章——中国传统织绣纹样》的结论性评语——

“一部美轮美奂的大型艺术图

录”。这就更让人惊诧了！难道这本书中藏着高大的建筑？为避免给人制造“冤案”，笔者再次查阅了1979年版《辞源》对“美轮美奂”的释义：形容高大美观。多用于赞美新屋。礼 檀弓下：“晋献文子成室，晋大夫发焉。张老曰：‘美哉轮焉，美哉奂焉。’”注：“心讥其奢也。轮，轮囷，言高大。奂，言众多。”这就说明，“美轮美奂”之典是指出于讲排场比阔气、追求奢侈生活而建造的高大而众多的房屋，将它用以夸赞一本书的精美、高档显然是不适当的，对文章也不能以“美轮美奂”赞之。最新版本的《现代汉语词典》

对“美轮美奂”尽管有了“与时俱进”的表述，但其本质内涵并未变味：“《礼记·檀弓下》里说，春秋时晋国大夫赵武建造宫室落成后，人们前去庆贺。大夫张老说：‘美哉轮焉，美哉奂焉！’后来用‘美轮美奂’形容新屋高大美观，也形容装饰、布置等美好漂亮（轮：高大；奂：众多）。”据此新解，仍局限于用以形容建筑物方面的“高大美观”和“美好漂亮”上，与书的精致、美观，文章的精彩、耐读沾不上边，更同冰上舞蹈的美妙、京剧表演的精彩搭不上界。

(作者为北京日报高级编辑)